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Solução do Problema 1. As afirmações das letras (a) e (b) são ambas falsas. A argumentação e
a conclusão estão corretas.

Solução do Problema 2. De fato, Mário se enganou pois da primeira vez que a pizza foi repartida
ele ficou com 1/4 e Marcos com

1

6

(
1− 1

4

)
=

1

6
· 3
4
=

1

8
.

Quando a pizza foi repartida pela segunda vez Mário ficou com

1

6

[
1−

(
1

4
+

1

8

)]
=

1

6
· 5
8
=

5

48
,

e Marcos ficou com

1

4

[
1−

(
1

4
+

1

8
+

5

48

)]
=

1

4

(
1− 23

48

)
=

1

4
· 25
48

=
25

192
.

Uma vez que
1

4
+

5

48
>

1

8
+

25

192
,

Mário estava enganado.

Solução do Problema 3. 32011, 2714 = 372, 920 = 360, 8112 = 348, 2439 = 345.

Solução do Problema 4. Não é dif́ıcil ver que João acertou 75% dos saques por ele efetua-
dos. Logo, João saca melhor.

Solução do Problema 5. Se
√
p1p2 · · · pn fosse racional, existiriam r, s números inteiros com

s ̸= 0 tais que
√
p1p2 · · · pn =

r

s
,

ou seja,
p1p2 · · · pns2 = r2, (1)

o que é absurdo, pois pelo Teorema Fundamental da Aritmética, os primos p1, p2, . . . , pn deveŕıam
aparecer uma quantidade par de vezes na decomposição em fatores primos do inteiro r2, e não uma
quantidade ı́mpar de vezes como eles aparecem na expressão em (1).

Solução do Problema 6. Note que min
{a

b
,
c

d

}
≤ a

b
e min

{a

b
,
c

d

}
≤ c

d
, o que implica

b ·min
{a

b
,
c

d

}
≤ a (2)



e
d ·min

{a

b
,
c

d

}
≤ c, (3)

somando as expressões em (2) e (3), obtemos

(b+ d) ·min
{a

b
,
c

d

}
≤ a+ c

e portanto

min
{a

b
,
c

d

}
≤ a+ c

b+ d
.

A prova da desigualdade
a+ c

b+ d
≤ max

{a

b
,
c

d

}
é análoga.


